

高质量发展看龙岗

龙岗区人大常委会召开“代表+工会”改革工作动员会 推动“代表+工会”改革工作走深走实

本报讯（龙岗融媒记者 区倩琳）昨日上午，龙岗区人大常委会召开“代表+工会”改革工作动员会。区人大常委会主任龚祖兵，副主任董吉孝、郭雁通、李一坚、杨小文、李昆刚、李相宏参加会议。

会上，区人大常委会社会建设委及区总工会相关负责人首先分别介绍《龙岗区人大常委会关于深化“代表+工会”改革工作方案》以及《龙岗区“代表+工会”改革重点工作清单》。区人大坂田街道工委、区人大园山街道工委、区人大宝龙街道工委依次汇报所属街道“代表+工会”工作开展情况。

今年，“代表+工会”改革项目被列为区委深化改

革重点项目，也是区人大常委会2025年的重点工作。根据方案部署，各部门将聚焦“代表+工会”工作改革方向及目标，探索建立起“人大主导、工会协同、代表评价、职工参与”的“代表+工会”跨领域协调联动服务模式，重点推进职工共性诉求形成代表建议；组织代表参与职工议事活动；合力推进产业工人队伍建设改革；整合工会资源助力产业联系点发展；联合开展《中华人民共和国工会法》实施情况专项调研；组织职工代表参与立法联系点工作；开展劳资纠纷多元化解调研监督；参与关心关爱新就业形态劳动者活动；深化代表和工会阵地融合共建；强化代表企业工会工

作示范引领等10个方面的工作任务。

龚祖兵强调，区人大社建委、区总工会以及区人大各街道工委要提高政治站位，切实增强推进“代表+工会”改革工作的责任感、使命感。要真抓实干、聚焦重点，推动“代表+工会”改革工作走深走实，抓住重点，打造特色街道品牌，注重阵地融合共建，实现资源共享。同时要注重制度建设，及时总结经验，形成可推广的典型案列和创新做法。要加强组织保障，凝聚多方合力推动改革实现预期目标，以实际行动为龙岗区打造有意思、有商机、有得住、有品质的现代化城区典范作出积极贡献。

龙岗区政协举办“聚势赋能·商通龙岗”知政建言直通车活动 深化政企协同 共谋高质量发展新路径

本报讯（龙岗融媒记者 林德全）3月31日下午，龙岗区政协在创投大厦举办“聚势赋能·商通龙岗”知政建言直通车活动，聚焦区委“有商机、有意思、有得住、有品质”现代化城区典范建设目标，深化政企协同，共谋高质量发展新路径。区政协领导刘峰、连丽玲，区发改局、科创局、工信局有关负责人及政协委员参加活动。

委员一行实地参观创投·模力谷AI生态社区，深入了解其运营模式与创新成果。作为龙岗区人工智能产业的重要载体，该社区通过搭建技术孵化、场景应用、资本对接平台，已吸引多家科技企业入驻，成为“有商机”战略下新质生产力发

展样板。

座谈会上，区发改局详细介绍了“有商机”工作推进情况及“15497”多维战略体系。据悉，该体系以《三年行动方案（2025-2027年）》为核心，通过“一张计划、四张清单”夯实基础，依托“九大攻坚、七百行动”协同发力，全面提升产业链配套、生产要素集聚、产业空间承载、全球市场链接及营商环境保障五大能力。

与会委员围绕政策支持、校企合作、场景开放等方面展开热烈讨论，提出“加强产业链上下游协同”“优化初创企业融资服务”等建议。区发改局、科创局、工信局现场回应，表示将吸纳建议完善机制，加

速“有商机”体系与攻坚行动深度融合。

刘峰强调，委员们要增强履职意识、下沉基层，广泛联系界别群众，充分发挥智力优势和专业特长，深入全面了解“有商机”工作体系的推进现状和存在的问题，针对企业集中反映的痛点、热点问题开展深入细致的调查研究，为助力企业在龙岗找得到商机、筑得牢根基、抓得住未来提供动力和支持。区相关部门要加强沟通协调和信息共享，从强化场景牵引力、提升政策精准度、构建开放大生态等方面持续发力，与政协委员一道携手构建“机遇可感知、资源可整合、发展可共赢”的一流生态，共同书写龙岗“有商机”的精彩篇章。

龙岗区携400多岗位赴哈尔滨揽才 615名学子达成意向 博士、硕士占比超40%

龙岗融媒记者 区倩琳 通讯员 陈可霓

3月26日至29日，龙岗区人力资源局与区人才工作局精心组织一批优质企业携超400个优质岗位，走进哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学开展校园招聘会、校企座谈交流等活动，现场初步达成就业意向615人，包括博士12人、硕士223人、本科380人，涵盖了航空航天、人工智能、电子信息、材料科学等领域，成效显著。

“高精尖”岗位云集 产业与人才“深度耦合”

以联合飞机、华力创为代表的多家龙岗企业为哈尔滨高校学子们带来了108个职位、471个岗位，精准匹配龙岗低空经济、信息技术等前沿赛道人才需求。其中，年薪50万元以上的招聘岗位3个，年薪40万元以上的招聘岗位13个，高薪岗位大多集中在人工智能领域。

在校园招聘会现场，各家用人单位的展位前都排起了长队。作为国家级专精特新“小巨人”、工业无人机领域龙头企业的联合飞机公司，公司负责人表示：“我们正处在低空经济高速发展的风口期，特别需要航空航天、控制科学等领域的专精人才，尤其是人工智能方面的技术骨干。”他们希望通过智能化的技术应用，进一步提升自身产品的竞争力。

作为国家“双一流”建设高校，哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学的学科布局均与龙岗“3+4”产业布局深度耦合。如哈尔滨工业大学在复

合材料等领域的学科优势，与龙岗区正大力发展的低空经济产业同频共振；哈尔滨工程大学的智能科学与工程等相关专业，也为龙岗区人工智能等前沿科技发展提供了智力支撑。

区校协同赋能龙岗发展 两区联动链接劳务供需

为发挥哈尔滨高校的学科、人才和技术创新优势，3月28日，龙岗区人力资源局与哈尔滨工程大学举行座谈并签订合作协议。双方同意共建研究生社会实践基地，并推动相关协议的签订。龙岗区人力资源局负责人表示，希望借此机会深化与哈工程的合作，特别是在就业服务、人才培养和科研成果转化方面，以实现互利共赢。哈尔滨工程大学就业指导中心负责人也希望共建社会实践基地能为学生提供丰富的实习机会，促进高质量就业。

当天，龙岗区人力资源局还与哈尔滨阿城区人力资源和社会保障局召开劳务供需对接会。会上，两区签订《人力资源战略合作框架协议》，建立常态化协作机制，通过定期互访会商等方式加强劳务协作，依托线上线下招聘活动促进转移就业，实现劳动力供需双向匹配。

从人头攒动的招聘展位到精准对接的政校企对话，龙岗企业以求贤若渴的姿态，向哈尔滨高校学子发出“英雄帖”，为龙岗区高质量发展注入强劲新动力。接下来，龙岗区人力资源局还将继续走进华中、西北等7地14校，广聚天下英才共赴未来之约。

打造“工业+健康”湾区新标杆 健康中国产品工业旅游基地在园山揭牌



健康中国产品工业旅游基地展厅一角。龙岗融媒记者 何小娟 摄

本报讯（龙岗融媒记者 何小娟 通讯员 李雪姬）3月28日，由时代（中国）集团、时代生物科技（深圳）有限公司主办的“健康中国产品工业旅游基地·广东省工业旅游基地”启动仪式在园山街道举行。活动以“工业为脉、健康为魂”为主题，会聚政府代表、行业专家及合作伙伴逾百人，共同见证基地揭牌。

今年2月，时代生物科技（深圳）有限公司成功入选“2024年广东省工业旅游培育资源库”，正式获授“健康中国产品工业旅游基地”称号。当天，“健康中国产品工业旅游基地·广东省工业旅游基地”正式揭牌。依托省级工业旅游示范点资质，时代（中国）集团致力于将基地打造为集生产、科普、文旅于一体的跨界融合标杆。

随后，深圳市峰汇文化创意发展有限公司与基地共同签署了联合工业旅游意向协议，双方将携手共进，共同推动工业旅游事业发展。

健康中国产品工业旅游基地的启航，既是时代（中国）集团践行国家战略的标杆之作，也是工业与文旅深度融合的创新典范。该基地的建成，也为园山街道文旅产业发展带来了新契机。